
École élémentaire Irène JOLIOT-CURIE 3 allée du docteur lamaze 92350 LE PLESSIS-ROBINSON 01 46 01 42 52
SITE INTERNET de l’école : www.ec-joliot-curie-plessis.ac-versailles.fr
CONSEIL D'ECOLE du vendredi 04 mars 2011

18h30-20h30
	Etaient présents : Mme BLUMBERG , Mme HELD, Mme BAUDOUIN, Mme DOUXAMI, Mme BERGER,  Mme SAVETIER, Mme BREBANT, Mme CISSE (CM1A), Mme QUARESMA-NUNES, Mme LEMOINE, Mr CHALOPIN, Mme BEAUCAMP, Mme GASNIER, Mme LANDOIS, Mme LENFANT, Mr THIBAULT, Mr BULLET, Mme DUBOIS
Absence excusée : Mme VOITIER


FONCTIONNEMENT DE L’ECOLE
· Départ de Mme LE SAGER, aide administrative a quitté l’école  à la veille des vacances de Noël. Ce poste, dont l’école bénéficiait depuis trois ans, est nécessaire pour le bon fonctionnement. Toutefois, nous souhaitons rappeler le statut très précaire de ces emplois.
· Pont de l’ascension : semaine du 2 juin, vote à l’unanimité pour remplacer le vendredi par le mercredi.
· Additif au règlement intérieur voté au premier conseil d’école (lecture) et vote du règlement intérieur : jouets interdits et règlementation sur l’utilisation du ballon. Vote à l’unanimité.
· Exercice d’évacuation : 3mn 10 secondes ; guide-fil (enseignant devant les élèves) et serre-fil ( qui ferme la marche du rang des élèves ). Manque de personnel pour faire le «  serre-fil ». Les élèves sont regroupés par classe sous le préau au fond de la cour. Trois exercices sont prévus par année scolaire.

· Bilan coopérative : Les dépenses pour les activités culturelles et sorties sont privilégiées.
2067,40 euros en caisse en début d’année. Pour chaque classe =150 € (=1200 € en tout) ont été versés, achat de maquettes et tissu pour le carnaval, une place de théâtre offerte par enfant. La vente des photos individuelles a rapporté 593 €. La participation des parents s’élève à 927 €.
RELATION FAMILLES
· Sorties d’élèves sur le temps scolaire

Nous constatons que de nombreux élèves se rendent chez l’orthophoniste ou à des RDV médicaux sur le temps scolaire. Nous mesurons la difficulté d’obtenir des RDV chez les spécialistes mais nous tenons à rappeler que cela prend considérablement sur les heures d’enseignement et que cela ajoute aux éventuelles difficultés des enfants. C’est un point à ne pas négliger. De plus, à leur retour, les enfants doivent être également accompagnés de façon à s’assurer qu’ils ont réintégré la classe. (Interphone défaillant, déplacement sans surveillance dans les couloirs, absence de l’EVS).

· Accompagnement lors des sorties

Nous rencontrons des difficultés à trouver des parents disponibles pour accompagner les sorties. L’aide administrative n’étant plus présente sur l’école, certaines sorties ont failli être annulées faute d’accompagnateur. Les mots dans les cahiers demandant une aide ponctuelle des parents pour accompagner ne sont pas toujours signés.
· Bilan fête de «bonne année »
Chaque enseignant avait préparé, avec les enfants, la venue des parents pour ce moment partagé. La matinée a été très agréable avec les parents présents, qui ont participé volontiers aux activités proposées, échanger sur leurs interrogations respectives, pris un temps pour faire connaissance avec les autres parents de la classe. Nous regrettons toutefois le peu de personnes présentes. . Le manque de motivation des familles décourage quelque peu les initiatives de l’équipe enseignante.
· Informations sur l’organisation du carnaval

Organisation du carnaval du samedi 26 mars au matin : droits SACEM offerts par la mairie, voiture sono mise à disposition, organisation importante mobilisant la voirie, la police municipale et la logistique. Les détails de l’organisation seront transmis sur le carnet de correspondance et le site de l’école. Des parents seront sollicités          (plusieurs par classe ) pour encadrer chaque classe avec leur gilet fluorescent pour être bien reconnaissables . Ceci pour éviter que les parents ne se mêlent au cortège. Au retour, un lâcher de ballons sera exécuté par les enfants de la maternelle ; il sera annulé s’il pleut. Un petit «  goûter » peut être envisagé à la fin du carnaval.
· Fête de fin d’année : 24 juin de 18 à 21h
Cette année, l’ensemble des enseignants du groupe scolaire (maternelle et élémentaire) a choisi de laisser la possibilité aux parents de revenir aux anciennes traditions : organiser la fête de fin d’année. Il s’agit d’un moment plus récréatif qui trouve bien sa place dans la volonté que nous avons que les parents puissent s’inviter dans ce lieu qu’est l’école et ceci d’une autre façon.

Nous espérons renouveler l’esprit de la fête de bonne année mais avec une présence plus nombreuse et de l’initiative des parents cette fois. Il s’agira sans doute d’un grand pique-nique dans l’esprit des fêtes entre voisins. Nous nous tenons évidemment à leur disposition, avec les élèves, pour apporter une aide pratique et rendre ce moment le plus agréable possible pour célébrer la fin d’année. C’est un temps fort, attendu par les enfants. Une réunion d’informations sera proposée très prochainement un soir ou samedi matin pour faciliter la mise en commun entre les parents. Vous pouvez proposer  vos idées et aide à Mme DAMEN (maman d’AVA CE2), aux représentantes de parents d’élèves élues ou à Mme BLUMBERG. Ne tardez pas ; il serait bien triste que cette fête ne puisse avoir lieu faute d’initiatives. .. Proposition de la mairie pour faire passer un petit encart dans le Petit Robinson pour annoncer la fête.
· Site d’école

Nous utilisons le site actuel de l’école (initialisé par monsieur Michaud du temps de sa direction dans l’école et remis à jour le 10 février 2011) pour transmettre quelques informations à destination de tous les parents. Vous pouvez le consulter en attendant le nouveau site sur lequel nous travaillons actuellement et que nous espérons pouvoir mettre en ligne avant la fin de l’année scolaire. Les anciennes publications seront conservées dans une rubrique « archives » de notre nouveau site.
ORGANISATION PEDAGOGIQUE - ACTIONS EDUCATIVES
· Evaluations  CM2
L’évaluation des élèves de CM2 réalisée pendant une semaine en janvier s’est révélée sans surprise. Les résultats sont globalement insuffisants et ne reflètent pas le niveau des élèves puisque de nombreux items évalués n’avaient pas encore été étudiés(plus tardivement dans le programme). Un entretien personnalisé a été organisé pour chaque famille. 

Pour ce qui concerne l’entrée en 6ème, une réunion avec le collège est  programmée le 11 mars. Une invitation est envoyée à chaque famille. La visite du collège pour les élèves est programmée le vendredi 18 mars.
 Liaison CM2/6e : deux rencontres au collège avec les enseignantes de CM2 pour communiquer avec les professeurs d’anglais, de mathématiques (façon  notionnelle d’enseigner l’anglais ; vocabulaire commun en mathématiques).
Interclasses volleyball CM2 le jeudi 24 mars. 

Les dossiers d’inscription en 6e vont être informatisés  avec édition de volets papier ; un calendrier qui commence le 11 mars et une réunion avec les parents programmée à l’école le 14 mars pour leur expliquer comment remplir les différents volets. 
 Classe CHAM et MMD : projet d’emmener les élèves des classes de CM2 et CM1/CM2 à la Maison de la Musique et de la Danse, occasion de découvrir également le fonctionnement de la classe CHAM du collège.

· Réussite éducative : volley, partenariat avec la MMD du Plessis Robinson

Un budget réussite éducative est octroyé pour un entraînement de volley le jeudi soir (CM1 et CM2 volontaires) . Un budget  « Tire-Lire »  est également octroyé pour une aide aux élèves de C.P en difficulté dans l’apprentissage de la lecture (4 fois par semaine).
· Départs en classes externées + blog
Les classes de CE1A, CE1B, CE2 partiront du 14 au 19 mars en classe de mer à QUIBERON (Morbihan) pour un séjour à thèmes mégalithes et voile (CE2) et découverte du milieu marin (CE1A/B). A cette occasion, pour faciliter la communication aux familles, un blog a été mis en ligne. Les enseignantes transmettront des nouvelles et photos sur le blog + mot de passe fourni aux familles qui seront ainsi les seules à y avoir accès.
Point fait par la mairie : Problème d’inscription des enfants en classe de découverte ; à 3 semaines du départ, il y avait encore 15 familles dont le dossier n’était pas complet sur les 3 classes partantes.
· Quelques dates importantes avant notre prochain conseil d’école
Carnaval : samedi 26 mars

Photographe : photo de classe le 5 mai
Conseil d’école n°3 : 27 mai
Prix des écoliers : 20 mai à 19h

La Robinsonnaise : 27 mai de 14h à 16h au Parc Henri Sellier

· Fonctionnement BCD et festival du livre

Nous remercions les « mamans » et  « grand-mère »  pour leur aide à l’organisation de la BCD. Il est important que ce lieu puisse vivre. La BCD est assez pauvre en publications récentes et albums. Nous avons, grâce aux ventes faites lors du festival du livre, reçu une dotation de 100 euros en ouvrages divers. Merci aux parents pour leur participation.

QUESTIONS AUX AUTORITES MUNICIPALES
· Installation d’un réseau internet dans les classes du cycle 3 (deuxième étage) pour l’utilisation du TBI + Salle informatique à optimiser : TBI : exposition dudit tableau ce soir en conseil d’école. Le portable avec le logiciel pour faire fonctionner le TBI a été volé il y a 4 ans. L’école aimerait avoir une connexion Internet par classe. Pour le moment,  notre TBI ne sert que d’écran collectif en salle informatique . La salle informatique est bien dotée mais nous ne pouvons pas imprimer, donc valider le B2I (brevet informatique) des élèves.
· Informations sur les demandes faites lors du premier conseil d’école (courte échelle, réfection des peintures, fonctionnement de l’interphone)
  Demandes relayées, le problème de fonctionnement de l’interphone a été maintes fois évoqués lors des conseils d’école précédents. Cela devient urgent de trouver une solution. Demande de travaux d’entretien en cours.
QUESTIONS DIVERSES DES PARENTS D’ELEVES
« Circulation des enseignants pendant les services de récréation » : D’après les enseignants, les récréations sont plutôt calmes et il n’y a pas de « bagarres »  à proprement parler.  Les mouvements de foot ont été régulés par l’équipe. 

« Le temps de 13H20 : pas de personnel à la grille » Le lundi, Madame BLUMBERG étant dans sa classe, elle est prise par son travail de direction aux intercours. Présence de Mme BAUDOUIN les mardis. Mme BLUMBERG sera à la grille à 13H20 les jeudis et les vendredis,. Madame BREBANT explique que ce n’est pas le rôle de l’équipe d’aller chercher les enfants qui restent à l’extérieur du deuxième portail entre 13H20 et 13H30. 

Les intimidations de certains enfants sur d’autres pour en obtenir quelque chose vont être régulées en interne par un conseil des enfants. 

D’autre part, nous soulevons le problème de la responsabilité pour les enfants qui sont laissés sans surveillance jusqu’à l’arrivée du professeur de judo les vendredi soir entre 16h30 et 17h .

· DIVERS
Explications données par Mme LENFANT (Déléguée Départementale de l'Education Nationale) Rappel sur son rôle au sein de l’école : aider l’école publique à remplir sa mission et à s’ouvrir vers l’extérieur. Mission d’une durée de 4 ans : bâtiments scolaires, entretien, hygiène. Liaison entre l’école, la municipalité, les parents (conférences). Rôle de coordination, de participation. JAPA (jeunesse au plein air) inscrit des enfants en vacances, tout le matériel envoyé aux écoles est fait par les DDEN . Rôle consultatif mais pas participatif (pas de vote lors des décisions prises en conseil).
Heure de fin du conseil : 20h30

Date du prochain conseil : 27 mai.

Secrétaire de séance                                                                                  Présidente de séance

Mme SAVETIER     

                                                         Mme BLUMBERG

Enseignante                                                                                               Directrice/enseignante
Mme SAVETIER





Mme BLUMBERG
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