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          COMPTE-RENDU CONSEIL D’ECOLE JOLIOT CURIE élémentaire
Jeudi 14 novembre

18h30 – 20h30
LA VIE DE L’ECOLE

· Présentation de l’équipe

Présents :

ENSEIGNANTS : Mme MICHON et Mme CONSTANT (CPA), Mme PIERRE (CPB), MME DOUXAMI (CPC), Mme OLIVE ET Mme MECHIN (CE1A), Mme BERGER (CE1B), Mme WAHL (CE2A), Mme DODARD (CE2B), Mme CREFF (CM1), Mme QUARESMA NUNES (CM2).Mr CHALOPIN (Maitre G)
DDEN : Mme LENFANT

POUR LA MAIRIE : Mr THIBAULT
PARENTS : Mme BARRAFRANCA, Mme  BIGNON, Mme POULAIN, , Mme DE St EXUPERY, Mme SOUBIRAN, Mme RAYNAL, 
Absente excusée : Mme CHASLIN

Absents : Mr BULLET (mairie)  Mme ALEXANDRE-ALEXIS,  Mme  CUPIF, Mme THOMAS
Présence, pour une partie de la réunion,  de Mme Dubois , Mr Foisy, Mr Gaillot
· Résultats des élections
· 320  inscrits

· 143 votants
· 15  bulletins nuls

· 128 exprimés

Nous souhaitons la bienvenue et remercions d’ores et déjà les représentants de parents d’élèves élus qui ont accepté pour cette nouvelle année la mission de RPE. Nous accueillons une équipe quasi nouvelle avec laquelle nous travaillons déjà activement. 
· Structure de l’école : on attendait 211, on a actuellement 208

Notre estimation l’année passée : 211 élèves. 209 élèves actuellement

Pour 2014-2015 : 223 élèves attendus sans compter les retours sur secteurs.

Nous remercions la mairie pour le travail effectué en concertation avec l’école pour accueillir au mieux les nouvelles familles. Chaque année, nous avons des élèves qui doivent quitter le groupe scolaire dans lequel ils ont effectué leur scolarité de maternelle, c’est parfois un passage difficile que de s’imaginer dans un nouvel environnement.

Par ailleurs, ainsi que nous l’avions annoncé, notre effectif a augmenté de façon notable et l’ouverture de classe qui n’avait pas été accordée en juin a  été effective  une semaine après la rentrée. La mairie avait su anticiper en nous permettant d’installer un nouveau local classe avec un mobilier entièrement neuf. Cela nous a facilité grandement l’organisation. L’ouverture de cette nouvelle classe nous a permis d’organiser les groupes d’enseignements ainsi que nous le faisons depuis quelques années : des petites classes avec un effectif allégé. 

CPA : 20 élèves ; CPB : 20 élèves ; CPC= 20 élèves ; CE1A= 22, CE1B=23, CE2A et CE2B = 25, CM1 = 24, CM2= 30. Allègement pédagogique chez les CM2 : ateliers avec Mme Blumberg et Mme JEBALI,  assistante pédagogique
· Vote du règlement intérieur de l’école et engagement des familles

Modification de quelques points du règlement intérieur : permis de circuler en CM2, tenue vestimentaire, matériel scolaire, absence des élèves, horaires APC, charte de laïcité. Le règlement est voté à l’unanimité. Il sera transmis aux familles par le biais du cahier jaune.
ATTENTION : Vêtements non marqués et perdus + objets apportés à l’école + bonbons = ce sont des complications supplémentaires pour la gestion et des tensions inutiles entre élèves (argent échangé, objets prêtés, égarés…). Merci de veiller à ce que les enfants ne se présentent pas à l’école avec de l’argent en dehors des demandes spécifiques des enseignants. Pas d’achat de goûter à la piscine.

· Exercice d’évacuation 
Un exercice inopiné le 23 septembre nous a donné l’occasion de réfléchir au fonctionnement sur le temps périscolaire. Cela nous permet de réaffirmer notre satisfaction à travailler avec une équipe exigeante, bienveillante et avec laquelle nous pouvons encadrer les élèves de façon cohérente.  C’est rassurant  et indispensable pour que les élèves  sentent une unité de fonctionnement.
Un exercice, volontaire cette fois, a eu lieu le lundi 4 novembre. Notre temps d’évacuation a été tout à fait convenable mais un peu plus long que les fois passées, avec une classe en moins. Il est à noter toutefois que nous n’avions qu’une seule voie d’évacuation en raison de la porte double condamnée depuis la rentrée. Une porte coupe-feu ne s’est pas refermée : la réparation a été faite très rapidement par les services techniques.
· Exercice PPMS 

Premier exercice départemental. Les classes se sont regroupées assez rapidement dans les zones de confinement prévues. Nous avions réactualisé le PPMS avec l’équipe afin que chacun connaisse son rôle et ses responsabilités pendant ce temps de confinement. Il est à noter toutefois que, s’agissant d’un exercice prévu et clairement annoncé, des précautions avaient été prises pour que les enfants ne ressentent pas le besoin d’aller aux toilettes. Il manque des sceaux pour répondre aux éventuels besoins. Mr THIBAULT : un espace de sanitaire devrait être pensé pour être accessible des zones de confinement (restructuration de l’école). 
Nous étions en contact via internet, pour recevoir les infos de l’académie et de la circonscription. Un document en ligne nous permettait de faire un point régulier sur la situation et les éventuels dysfonctionnements. 

Qu’en est-il de la ligne « cellule de crise ». Peut-être faudrait-il un deuxième téléphone dans le bureau exclusivement réservé aux appels d’urgence ?

RELATION FAMILLES

· Remplacement de la journée du 2 septembre
La journée aurait dû être travaillée pour les élèves. C’était une journée de prérentrée pour les enseignants. Elle doit donc être rattrapée le mercredi 11 juin. A inscrire dans vos agendas.
· RDV et accueil du matin
Nous apprécions toujours ce temps d’accueil qui engage les élèves dans de bonnes conditions dès le matin. 

Nous rappelons aux familles que le cahier jaune est le premier support pour transmettre les informations et demandes aux enseignants. Mme Blumberg est présente dans le hall pour accueillir les élèves, bonne occasion de voir également dans quelles dispositions ils se trouvent, veiller au bon déroulement de l’accueil. Nous rappelons que des enseignantes sont postées aux étages également pour les accueillir. Il est évidemment possible que Mme Blumberg relaye des informations importantes car les enseignantes ne peuvent recevoir les familles sur ce temps-là. Toutefois, les informations doivent également être écrites sur le cahier jaune de l’enfant.

En cas de besoin, Mme Blumberg se rendra disponible, autant que faire ce peut,  pour recevoir les familles après la sonnerie, dans son bureau. Il apparait délicat et peu adapté d’entendre les familles dans le hall sur des questions souvent assez personnelles. Cela  ne correspond pas à la qualité d’écoute que nous souhaitons préserver. 
· Remise des livrets 

Le samedi 14 décembre, les livrets seront remis directement aux familles. C’est également l’occasion de la semaine du Festival du livre. La vente aura lieu le samedi matin.
Pour les livrets des autres trimestres, semaines du : 

Semaine du 24 mars
Semaine du 23 juin
Les livrets sont dans ces deux cas-là remis directement aux enfants. Les enseignantes pourront également vous proposer un RDV si elles souhaitent vous expliquer précisément certains points contenus dans le livret. Les familles peuvent également faire cette demande
· Fête de bonne année 
Se déroulera le samedi 18 janvier, dans le préau et la salle polyvalente. Un buffet autour d’un petit-déjeuner méditerranéen, thème de la ville. De plus amples détails seront donnés plus tard. Une contribution (recette ou boisson) sera demandée aux familles.
ORGANISATION PEDAGOGIQUE - ACTIONS EDUCATIVES
· PROJETS PEDAGOGIQUES DES CLASSES ET SORTIES ENVISAGEES 
· Assistante pédagogique : présente tous les après-midi, projets avec toutes les classes. Les ateliers (écriture, lecture, maths ; production d’écrits, arts plastiques) se déroulent dans ou dehors de la classe
· Accompagnement éducatif : 

Renforcement de l’apprentissage de la lecture, étude gratuite « Tire-Lire » pour les CP : 157 heures sur l’année. Mme Blumberg et Mme Berger suivent chacune un groupe deux fois par semaine : depuis plusieurs années nous notons de vrais progrès grâce à ce dispositif
Projet Volley : projet qui sera reconduit après les vacances de Noël. Les subventions permettant cette activité ont été réduites. Cette année, la proposition de cette activité sera faite « sous conditions ». L’année dernière, de trop nombreux soucis de comportements que Mme Blumberg a dû gérer. Pour être retenu, l’adhésion des familles sera exigée avec un cadrage très strict. Cette activité permet également de se préparer pour une candidature en classe à section sportive « volley » pour la 6ème.
· Ecole et cinéma 
Dispositif auquel nous participons chaque année.
Réunion entre enseignants et professionnels du cinéma qui font le choix des programmations après un vote de toutes les écoles participantes. De nouveaux films sont ajoutés au catalogue chaque année en fonction des sorties récentes

Les dates pour notre école :

Cycle 2
«Les 5 burlesques »            jeudi 7 novembre 2013 à 9h30
« Goshu le violoncelliste »           jeudi 9 janvier 2014 à 9h30
« Les vacances de Mr Hulot »               jeudi 3 avril 2014 à 9h30
« Une vie de chat »                            jeudi 15 mai 2014 à 9h30
Cycle 3 
« Edward aux mains d’argent »                 mardi 26 novembre 2013 à 9h30
«La petite vendeuse de soleil »                jeudi 13 février 2014 à 9h30
« L’homme qui rétrécit »                          mardi 25 mars 2014 à 9h30
«  Chantons sous la pluie »                      mardi 10 juin 2014 à 9h30
Une place de cinéma est offerte/enfant via la coop + 2 euros seront demandés aux familles pour les 3 autres films + complément de la coopérative de classe Pour la présentation des films, il est possible de consulter le site de l’école qui indique le lien vers les fiches cinéma. Ce travail autour du cinéma permet d'offrir aux élèves des repères sur les genres cinématographiques, débattre de thèmes (handicap, entraide, la France d'avant, l'Amérique des années 20…)
Un film sera en VO (Chantons sous la pluie)
Autour de chaque film, un dossier est proposé sur le site Ecole et Cinéma. Film supplémentaire cette année : « Sur le chemin de l’école »
· Fête du cinéma de la ville 
Cette année, la classe de CE1A se lance dans l'aventure. Le thème général est "la Méditerranée". Nous avons déjà travaillé avec Mr BITON du cinéma + séances d'écriture vont débuter : nous ferons des ateliers avec Mme Blumberg. Les enfants vont écrire l'histoire, construire le synopsis. Nous partirons de peintures célèbres.
Ce travail se fera à plusieurs niveaux :

- support : lecture d’un album 
- études de différents courants de peintures (analyse et démarches plastiques)

- atelier d'écriture (expression écrite, grammaire, conjugaison faits à cette occasion)

- étude d'un genre cinématographique

- apports des professionnels du cinéma

En bref.... Travailler différents domaines de compétences  à partir d'un support concret.
· Ateliers de développement durable 
6 classes en bénéficieront cette année.
Cycle 2 : 

Les classes de CE1 A et B, CPC
Qu’est-ce qu’un déchet ?
La gestion de la matière

Le tri, le recyclage

Fabrication de papier recyclé

Visite peut-être aussi d’une déchetterie
Cycle 3 : 

Les classes de CE2 et le CM1
Qu’est-ce qu’un son ?, Les dangers du bruit. Lien avec le travail fait sur l’écoute.
· Prix des écoliers    
Toutes les classes y participent (de la PS au CM2)
Pour chaque niveau de classe, une sélection de 4 ou 5 livres a été retenue

Voici plusieurs années que les élèves de la PS au CM2 participent au prix des écoliers. C’est un des axes qui nous permet d’offrir aux élèves une culture commune. Chaque année, de nombreuses classes participent à l’exposition qui est organisée au Moulin Fidel pour présenter une œuvre à partir d’un des ouvrages. A la fin de l’année, vote des élèves pour leur album préféré
· Hygiène 
CM2 : ateliers proposés par la CPAM : hygiène et nutrition. Campagne de sensibilisation pour les CM2 qui est organisée chaque année. 
· Atelier d’écriture  
CM2 Atelier d’écriture  mené avec un professeur de français du collège. Thème : Art territoire et culture

Rencontre d’un auteur, Hélène Gaudry, qui va venir en classe. Objectif : écrire un livre

· Projets menés en collaboration avec la maison des sciences

Avec étudiants de Ecole d’Optique. Projet mené avec 3 classes

CM1 : objet techniques et mécaniques
CE1A : l’eau
CE2A: l’état de l’eau
Reprend l’esprit du forum des sciences de l’année passée.
· Projet groupe scolaire « inOUÏE »
Il s’agit du troisième album proposé cette année. Les enfants, année après année apprennent à écouter, faire des hypothèses sur le contexte historique du morceau, repérer des instruments, faire des références aux morceaux de la même période précédemment écoutés. Volonté d’offrir aux élèves une culture commune avec des références. Entrer dans une démarche d’écoute. Constitution d’un répertoire qui leur permet des repères historiques. 
· Chorale

Les classes de CP se réunissent chaque semaine pour une chorale commune. Projet qui se mène depuis 3 ans.
Il est prévu de retrouver la classe de Mme Brébant (« projet école qui chantent ») en fin d’année pour chanter ensemble . Les parents seront conviés aussi en fin d’année à venir écouter leurs enfants

· Projet « histoire des arts »   

Forum « Au fil des arts » en élémentaire le samedi 21 juin. Cette date a été choisie en tenant compte des ponts et fête des guinguettes. La fête sera le même jour que les maternelles mais la thématique générale n’est pas tout à fait la même.
Nous avons proposé l’année dernière un forum des sciences. Il nous a semblé que le forum « au fil des arts » que nous souhaitons organiser cette année, s’inscrivait dans la même lignée. Les similitudes entre la science et les arts sont nombreuses. Cette manifestation devrait provoquer la curiosité, permettre à tous de découvrir le plaisir d'apprendre, de se cultiver, de s'approprier une partie des savoirs. 
Nous souhaitons, à l’instar de l’année passée, mettre les élèves dans une approche de recherche, de démarche scientifique. Les élèves vont découvrir, dans le domaine artistique (peinture, sculpture, architecture, photographie ou art numérique…), une technique afin de la transmettre  à leur tour à l’occasion du forum « au fil des arts ». Nous pourrons travailler autour de l’art rupestre, des enluminures et  de la calligraphie, de la poterie, de la technique de la mosaïque, du land art… Nous suivrons une entrée chronologique. Rien n'est fixe pour le moment.
Nous aurons besoin de la contribution des ateliers de la mairie car nous souhaitons faire des structures géantes : paroi pour l’art pariétal, pan de cathédrale, sculpture pérenne à laisser dans le jardin… Nous réfléchissons encore à la faisabilité de ces projets.
Quand nous aurons défini plus précisément nos ateliers, nous déposerons un projet pour une demande de subventions à la caisse des écoles car ce forum, pour être riche, demande des matériaux pour les futurs ateliers. Nous avions anticipé en faisant nos commandes de début d’année mais cela ne sera pas suffisant.
Nous aurons également besoin du concours des parents pour assurer le buffet, les zones tampon, une éventuelle tombola pour clôturer la fête.
L'organisation l'an passé était très satisfaisante, nous pourrions nous en inspirer largement...
· Classes de découvertes

Départ de Mme Quaresma Nunes en classe voile avec une classe de CM2 de François Peatrick et de Hachette.

Classes de Mme Berger et Mme Douxami en classe ferme. Les périodes ne sont pas encore précisées. Une réunion de préparation pour les familles sera organisée un mois avant le départ.
La mairie signale que cette année des représentant de parents ont participé à la réunion d’attribution des séjours pour une totale transparence. Le budget était de 120 000 euros pour 19 demandes ! Un budget supplémentaire a été accordé par Mr le Maire : 60 000 euros. Sur 19 demandes sur la ville, 17 classes partent.
· Les langues à l’école 
Assistante d’anglais qui nous aide pour la prononciation et activités ludiques

3 h pour l’élémentaire (5h l’an passé)  soit tout juste ½ h pour certaines classes seulement. Nous rappelons que l’enseignement de l’anglais est dispensé par les enseignants depuis les nouvelles directives de l’EN. L’assistante d’anglais permet un apport culturel et une sensibilisation en bénéficiant de la présence d’une native (origine anglaise).
· Le conseil des élèves
Les délégués ont été élus par leurs camarades en suivant une procédure très « citoyenne » : bulletin dans l’isoloir, signature de la feuille d’émargement, bulletin dans l’urne « a voté ». La liste est consultable sur le site de l’école. Notre calendrier, très contraint depuis ce début d’année ne nous a pas permis d’organiser notre premier conseil. Un ordre du jour va être transmis aux classes et notre premier conseil des élèves devrait pouvoir se réunir début décembre.    
· Bilan coopérative 2012-2013
· Dépenses, recettes, solde

Nous finissons cette année avec un solde en excédent : +989 euros

Nous débutons l’année avec 4081 euros.
La coopérative scolaire offre la  première place de cinéma à tous les élèves (580 euros) Nous aimerions également participer à une sortie dans l’année ou achat de maquettes, à hauteur de 3 euros/enfant  = (624 euros) Chaque classe peut recevoir jusqu’à  10 euros (2080) par enfant pour l’année. Ce sont les enseignants, en fonction de leurs projets de classe qui repartissent les dépenses nécessaires pour leur classe.
Si nous nous tenons à ces objectifs = 3284 euros seraient dépensés. Ces sommes/enfant ont vite un coup global important pour notre coopérative. Chaque année, la vente des photos individuelles + photos de classe à la fin de l’année + ventes de gâteaux, boisson et tombola permettent d’apporter un peu d’argent à la coopérative.  
Nous  ferons  également un appel aux dons pour la coopérative en février + nous renouvelons l’opération « coups de torchons »
· Opération coup de torchon

Les commandes sont à passer jusqu’au 19 novembre dernier délai pour une livraison avant Noël.
Remerciements des parents, aux enseignants, pour leur investissement dans ce projet. 
Merci aux parents pour l’organisation de cette action qui permettra de doter la coopérative de l’école.
ECOLE / AUTORITES MUNICIPALES

· Remerciements à la mairie pour la dotation du TNI et du chariot numérique (16 ordinateurs portables). 
· Mouvement de grève du périscolaire de ce jeudi 14 novembre

Concernant ce temps périscolaire : la directrice n’était pas informée du maintien, ou non,  du fonctionnement, du service de restauration scolaire et des accueils périscolaires. Pas de courrier ni à l’école ni aux parents. De nombreux parents se sont présentés le matin à l’accueil pour se renseigner auprès de Mme Blumberg, certains s’étaient organisés pour se rendre disponibles.

Certains parents ont eu l’information à la mairie sur appel ; Les RPE précisent que l’autorisation d’afficher l’information n’aurait, semble-t-il,  pas été accordée au centre d’accueil. 
· Organisation des cars pour la piscine
Il y a plus d’attente que les autres années. Parfois, les élèves arrivent trop tôt et attendent longtemps sur le bord des bassins. Le dysfonctionnement est sans doute dû à l’augmentation du nombre d’élèves sur le Plessis qui rend plus difficile l’articulation entre les différents groupes. Merci à Mr D’Amario d’avoir revu l’organisation des roulements et fixé les horaires entre les écoles.
· Téléphone et interphone
Le prestataire est venu pour que nous puissions ensemble faire un état des lieux de la situation + lister nos besoins. Nous avons eu de très fréquents dysfonctionnements depuis ce début d’année. Les parents n’ont pas pu appeler l’école et donc informer des absences. L’interphone de Mme DAMEN fonctionne très mal et les parents, trop souvent, n’obtiennent pas de réponse lorsqu’ils viennent chercher leur enfant à l’école. Il n’est pas possible pour Mme Blumberg de descendre ouvrir aux familles. Cette demande est renouvelée depuis de nombreuses années. Nous comprenons que le câblage nécessaire doive être chiffré et programmé de pair avec la réhabilitation. Comment s’organiser en attendant la réparation de façon à ce que, au minimum, les entrées et sorties soient assurées pour les familles ?
· Revêtement du sol de la cour + barrières
La mairie souhaite arracher l’arbre car les racines déforment le revêtement situé près du terrain de foot.
L’arbre, proche de la grille d’entrée, sera dévitalisé au printemps 2014.Demande des enseignants pour que les barrières entourant les parterres soient enlevées, car elles sont très dangereuses en cas  de chute dans cette zone.
· Sécurité : porte du hall

Depuis le début de l’année, cette porte est condamnée. Au début, une chaîne empêchait les intrusions. Chaîne que nous demandions d’enlever chaque matin et  de remettre chaque soir. Puis, il nous a été précisé que la porte s’avérait dangereuse et risquait de chuter. Depuis, cette porte est condamnée et de ce fait, nous ne disposons plus des deux voies d’évacuation prévues.  Mr Thibault précise que la réparation est « en cours ».
· Panneaux pour portail
En raison de l’augmentation des effectifs et de l’implantation du CML dans le jardin des parents ; nous avons décidé d’effectuer la sortie par la porte/voie pompiers pour toutes classes afin que les parents des élèves de CP puissent récupérer leurs enfants dans de bonnes conditions. C’est pour cela que nous avons fait déplacer le panneau d’affichage + demandé un panneau signalant la sortie des classes.

L’entrée et la sortie le midi s’effectuent comme auparavant.

· Demandes : porte-manteaux dans la cour 
Malgré toutes les dispositions prises : vigilance des enseignants, paniers de couleurs numérotés, portants sur les quels sont accrochés, quotidiennement, les vêtements égarés : nous déplorons de devoir gérer constamment les pertes et oublis de manteaux abandonnés dans tous les coins de l’école. Les vêtements ne sont pas marqués et, même s’ils l’étaient ; il nous est impossible de gérer les affaires de 208 enfants. Une dernière tentative pour éviter de retrouver des vêtements humides laissés dans les flaques.. : Des porte-manteaux dans la cour. Nous rappelons toutefois que la vigilance des familles est requise, particulièrement pour les sacs de piscine et kimonos. Hygiène et souci du bien commun !

Des porte-manteaux en plastique non dangereux sont demandés mais il y a peu de place pour les installer à l’extérieur.
· Activités périscolaires et organisation
Que se passe-t-il, si le professeur de judo est absent, pour les enfants qui ne sont pas inscrits au périscolaire ? Un accueil exceptionnel serait-il envisageable, par le périscolaire, mais comment prévenir les parents ? Qui s’en charge ? La responsable du périscolaire peut-elle le faire car il ne s’agit pas d’une activité scolaire ? Qu’en est-il des effectifs maximum d’accueil ? Un cadrage précis doit être envisagé pour que cela ne repose pas uniquement sur la bonne volonté des personnels. (EN et mairie).
QUESTIONS-INFORMATIONS DES PARENTS D’ELEVES AUX AUTORITES MUNICIPALES

· Programmation déroulement des travaux de l’école.  Les travaux auront-ils une répercussion sur l’organisation d’une fête de fin  d’année ?
Toutes les dispositions seront prises pour coordonner l’exigence des différentes phases des travaux et maintenir les meilleures conditions possibles pour ne pas perturber le bon déroulement des classes. Début des premiers travaux, côté maternelle, au deuxième trimestre 2014. Organisation d’une réunion au moment du lancement du projet. L’école  apprécie d’être, consultée pour indiquer ses besoins et entendue sur ses demandent d’aménagements. La fête de fin d’année se déroulera sans souci.
Demande des parents pour couper les herbes devant le panneau d’affichage des parents
QUESTIONS-INFORMATIONS DES PARENTS D’ELEVES 

Si une fête de fin d’année est possible, sous quelle forme ?
L’équipe enseignante souhaiterait que les parents reconduisent leurs différentes actions : Tombola, décors pour les stands, tenue du buffet, présence sur les zones tampon.
RYTHMES SCOLAIRES : 
· Vote pour proposition du conseil d’école. 
RYTHMES SCOLAIRES : la municipalité demande le report de l’application de la réforme.
Si toutefois la municipalité était contrainte de proposer un emploi du temps : 
8h30- 12h 

13h45-15h30 : les lundi, mardi, jeudi, vendredi

Mercredi 8h30-11h30

Question des RPE :

Les animateurs sportifs qui interviennent sur le temps scolaire seraient-ils maintenus puisqu’ils risquent d’être sollicités par ailleurs ?

Réponse de la mairie : difficulté pour la piscine par exemple pour organiser les rotations l’A-M.
Le mercredi il n’y aurait pas de sport le matin compte-tenu du fait qu’il en sera probablement proposé l’A-M.
Participation des animateurs à un temps qui va devenir communal  (après 15h30) et qui n’appartiendra plus à l’EN. Des contrats seront passés avec des associations. 
La mairie transmettra cette proposition à l’IEN.

Lecture de la proposition du conseil d’école (RPE + enseignants) votée à l’unanimité (annexée)
1 abstention (DDEN).
La secrétaire de séance : Mme OLIVÉ                                                   La Directrice, Mme BLUMBERG
Fin de séance : 20h40
Prochain conseil d’école : lundi 10 février
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CE  jeudi 14 novembre 2013                          JOLIOT CURIE ÉLÉMENTAIRE


