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COMPTE –RENDU du CONSEIL D'ECOLE du 27 mai 2011
Etaient présents : Mme BAUDOUIN, Mme BERGER, Mme BLUMBERG, Mr CHALOPIN,  Mme DOUXAMI, Mme HELD, Mme LEMOINE, Mr PETIT, Mme QUARESMA-NUNES, Mme LENFANT, Mr BULLET,  Mr THIBAULT, Mme LANDOIS, Mme VOITIER,  
Absences excusées : , Mme BREBANT, Mme SAVETIER, Mme DUBOIS, Mme BEAUCAMP, Mme GASNIER,
ORGANISATION ADMINISTRATIVE
· Effectifs  pour la rentrée 2010/2011

2 CP : 50 (ou plus en fonction des dérogations)
CE1 :27

CE2 : 31

CM1 : 26
CM2 : 29

Rappel : Une commission se tiendra fin juin et un comptage des effectifs sera fait à la rentrée. En fonction des effectifs  il se peut qu’il y ait une fermeture d’une classe. Si la fermeture est décidée, Il ne paraît pas envisageable, pour notre école, d’offrir de bonnes conditions de travail aux enfants avec des classes de CP de 25 élèves, voire plus  et un CM2 comptant 29 élèves.
L’école souhaite avoir un soutien des parents  d’élèves et de la mairie à la rentrée pour éviter la fermeture de classe. Il est indispensable que tous les enfants soient présents le jour de la rentrée. 
· Départs

Mme BAUDOUIN, Mme SAVETIER, Mme BREBANT (en attente)
· Calendrier scolaire
	rentrée scolaire des enseignants
	vendredi 2 septembre 2011 

	rentrée scolaire des élèves
	lundi 5  septembre 2011

	

	toussaint
	du 22 octobre 2011 
	au 2 novembre 2011

	noël
	du 17 décembre 2011 
	au 2 janvier 2012

	hiver
	du 18 février 2012 
	au 4 mars 2012

	pâques
	du 14 avril 2012 
	au 29 avril 2012

	été
	du 5 juillet 2012 
	au 3 septembre 2012


· Bilan coopérative scolaire

La coopérative a participé au financement des sorties scolaires, à l’achat de matériel pédagogique, à  l’achat de fournitures pour le carnaval . A ce jour, il reste 1400 euros sur le compte de l’école.
· Présentation du PPMS. Exercice de confinement.

Plan particulier de mise en sureté en cas de risques majeurs. Comment réagir en cas d’accident majeur ? L’équipe a donc imaginé un lieu de confinement et chaque enseignant a un rôle particulier à jouer. Pour valider cet exercice, une simulation a été organisée le vendredi 20 mai. Les zones de confinement  sont les salles de classe du 1er étage (2 classes par local). L’exercice a duré 10 mn ; tout s’est bien passé. A la rentrée, la simulation durera 1heure. Des activités calmes seront à prévoir.
La mairie a fourni une malle mais les enseignants suggèrent que chaque classe ait un kit en passant par des fournisseurs moins onéreux. Une liste des éléments manquants a été envoyée à Mme Roche.
Problème de signal : les élèves du 2e étage et ceux situés dans les autres salles d’activités  ne l’ont pas entendu.

ORGANISATION PEDAGOGIQUE - ACTIONS EDUCATIVES
· Evaluations CE1

Elles se sont déroulées du 16 au 20 mai. Les parents auront un retour individuellement. 

Certains items n’avaient pas encore été vus en classe.  L’année prochaine, les évaluations CM2 devraient être organisées en fin d’année. L’équipe soulève la question de la fonction diagnostique et formative de ces évaluations.
· Séjours en classe de mer

Pour les classes de CE 1(Mme BERGER, Mme DOUXAMI) et CE2 (Mme SAVETIER), séjour à Quiberon. Bilan positif sauf sur le plan de la restauration. Les enseignantes précisent que le blog mis en ligne à cette occasion est une « valeur ajoutée » pour renseigner les familles mais ne doit en aucun cas être l’objet de réclamations des familles. Les demandes particulières ne peuvent être prises en compte, il s’agit d’un projet collectif. Des informations quotidiennes étaient affichées à l’extérieur de l’école.

L’école demande s’il est possible de suggérer à la mairie des organismes en cas de projets bien spécifiques.

· Remise du prix des écoliers

Toutes les classes de la ville qui ont travaillé autour des albums étaient conviées pour l’annonce des prix décernés par les écoliers (choix de l’œuvre la plus apprécié de la PS au CM2). Cet évènement s’est déroulé dans notre école. Pour la mairie, ce fut un grand succès. Les enseignants relèvent que si les enfants de l’école étaient présents en nombre, ils n’étaient pas souvent accompagnés. 

L’école remercie la mairie pour cette initiative très riche ;  les rencontres avec les auteurs ont incité certains élèves à lire d’autres œuvres ; ils ont pu partager leurs lectures avec leurs parents. Des photos présentant l’exposition des différents travaux d’arts plastiques faits autour des albums sont en ligne sur le site de l’école.

· Liaison GS-CP
Les enfants jouent à des jeux mathématiques ensemble + visite des locaux, récréation et un temps de goûter. La dernière semaine, les GS viendront partager un temps de déjeuner à la cantine. 
Première visite : 26 mai ; les CP invitent les GS le 16 et le 17 juin. 
· Réunion pour les futurs CP

Organisée le 20 juin à 18h00 ; les parents seront accueillis par Mr CHALOPIN, Mme ACIMI et Mme ROSIER (= RASED), le responsable du périscolaire et les représentants des parents d’élèves.

Présence de Mme HELD et de Mme BERGER pour représenter les enseignants afin de répondre aux interrogations sur le CP.
A cette occasion, Mme BLUMBERG fera une présentation de l’organisation de l’école et remettra un livret d’accueil à chaque parent présent. Une rentrée décalée est prévue pour les CP : 9h30.
De nombreuses informations seront données lors de cette réunion ; il est très important que les parents des futurs CP puissent y assister.

· Liaison CM2/6e
Visite du collège Nicolas Ledoux : moments de classe, récréation, cantine. Tout s’est très bien passé.

Un tournoi de volley a été organisé par la classe sport du collège. L’école a gagné la coupe !
Matholympe : Rallye organisé autour de problèmes mathématiques à résoudre en CM2 et 6e. Il s’agit d’une démarche très intéressante qui inscrit les enfants dans une dynamique de recherche. Les enseignantes regrettent toutefois que cela ne s’organise pas autour d’une véritable rencontre inter-degrés.(élémentaire/collège).
· Carnaval
 Les enfants (de la PS au CM2) ont magnifiquement arboré les couleurs de nos régions et cultures lointaines. Nous les avons vus fiers de pouvoir présenter leurs belles parures confectionnées en classe. Toute l’équipe enseignante remercie vivement les parents pour leur présence nombreuse, et plus particulièrement les personnes ayant participé à l’installation et l’encadrement du cortège.
· Agenda de fin d’année

·  9 juin  18h : Remise des dictionnaires au Moulin Fidel

· 16 juin 9h30-16h30 : Olympiades CP/CE1 

· 20 juin : Défi sport pour le cycle III
                         18h : réunion pour les parents des futurs CP
· 24 juin : fête des parents

Enfants et parents sont invités à venir habillés en tenue traditionnelle (régions ou pays)  ou bleue.

Nous remercions les parents qui voudront bien participer au buffet en apportant une boisson, un cake salé, une quiche, une salade, un gâteau…

Des cartes  de 5 euros seront en vente dans les classes. 

Tarifs : 1 euro le sandwich / 50 centimes pour le reste du buffet. 

Une scène avec un DJ et une sono : les groupes qui souhaiteront faire une présentation s’inscriront et seront appelés pas le DJ ; il n’y aura pas d’accès libre à la scène. Des spectacles peuvent être présentés (chorégraphies, danses, mixage…). 

Demande de l’école : être vigilant sur la musique proposée par le DJ. Une maman d’élève se propose de faire des crêpes toute la soirée. Toutes les aides (installation et rangement) seront les bienvenues.
Vente de tickets de tombola par les parents (70 lots et un VTT !!) : tous les jours à 16h30 + possibilité de les acheter auprès des enseignants dans les classes.

Animation Panier garni assurée par Mme Damen (deviner le poids du panier pour 2 euros et celui qui s’en est le plus approché gagnera le panier garni).

Il y aura un stand de maquillage mais pas de stand de jeux.

La cour sera aménagée pour en faire un endroit convivial ce jour là. 

La police municipale sera informée mais pas présente ; les enseignants vendront les cartes et tickets de tombola, et seront derrière les buffets. Mme Blumberg sera à l’entrée pour accueillir. Il s’agit d’une fête d’école réservée aux enfants et à leur famille. Nous veillerons à ce que cela le reste. Les patinettes, vélos, ballons seront interdits.
La vente des gâteaux organisée chaque vendredi par les parents a rapporté pour le moment 450 euros environ  + 16 euros de vente de scoubidous sur l’initiative des CM avec la présence d’un adulte référent.

· Conseil des délégués de classe

Le vendredi 11 mars, s'est tenu le premier conseil réunissant les délégués de chaque classe, présidé par la Directrice. Les propositions faites sont consultables sur notre site d’école.

Lors de notre deuxième conseil, le vendredi 13 mai, les élèves ont  notamment fait des propositions pour l’aménagement de la cour . Nous soumettons ces demandes à la municipalité. 

Au niveau de l’école, des achats de matériel (cerceaux, ballons/classe) sont prévus au budget pour que les temps de récréations puissent être organisés autour d’activités. A partir de la rentrée prochaine, seuls les ballons fournis aux classes seront autorisés.

QUESTIONS AUX AUTORITES MUNICIPALES
· Petits aménagements de la cour de recréation/jardin

Conseil des délégués de classe constitué des élus des élèves dans chaque classe. Lors de ce conseil, propositions des élèves sur la cour de récréation :

· Aménager l’espace avec le coin jardin à exploiter en y mettant des bancs

· Installer deux tables de ping-pong fixes (une par cycle)
· Ajouter des poubelles dans la cour (2 minimum)

· Travaux de peinture + grillage entourant la cour

· L’école demande des raccords de peinture d’entretien dans les couloirs. Cette demande avait été faite lors du premier conseil d’école, il s’agit de petits travaux pour maintenir le plus possible l’école en état et éviter les dégradations. La mairie nous informe qu’il n’y a pas de budget prévu.
· Le bardage lasuré en bois posé sur le fronton de l’école semble se ternir très vite. Un entretien est également à envisager.

· Réfection du grillage : il sera remplacé pendant l’été. La mairie ne sait quelle sorte de grillage est prévu ; l’école demande à ce qu’il soit plus solide que maintenant. Pendant la remise du prix littéraire, les enfants ont joué avec le scotch rue-balise ; le grillage n’est donc plus protégé, ce qui est très dangereux.
· Interphone : le problème persiste, il fonctionne mal, voire plus du tout. De plus, des fils sont à nu et on peut se demander s’il n’y a pas eu de sabotage.
· Informatique : les services concernés ont remis en ordre la salle info : l’imprimante fonctionne, tous les postes aussi.
Liste de logiciels éducatifs à faire par les enseignants pour qu’ils soient installés cet été. La liste sera faite d’ici juin.
Le Rased n’a toujours pas d’imprimante. 

Suggestion : mise en place d’un Comité composé des directeurs d’école  ou référents informatique + mairie (DSIT) + Education nationale qui se réunirait 2 fois par an afin de poser les grandes lignes et envisager les projets par école.
Le TBI : toujours en attente car il s’agit d’un matériel fourni par l’Education nationale et la mise en marche ne peut se faire par les services de la mairie. Le logiciel ayant été volé, il est  impossible de se servir de ce support. Les enseignantes sont motivées pour réfléchir des projets utilisant le tableau mais se trouve dans l’incapacité technique de le faire.

·   Demande de l’école : coupe du monde de rugby l’année prochaine, le Racing s’installe   au Plessis Robinson :  Y  aura-t-il des actions prévues vis-à-vis des écoles ?

DIVERS
Mme LENFANT, DDEN (Déléguée Départementale de l’Education Nationale)  précise qu’elle a écrit dans son rapport tout ce qui a été supprimé à l’école au fil des années : 1/2 décharge de direction, aide administrative, Plan d’Aide à la Lecture- PAL-, étude « courte échelle », études théâtre, cinéma, jeux de société. Elle soutiendra également l’école dans ses actions contre la fermeture de classe envisagée (blocage pour le moment).
Heure de fin du conseil : 20h25
Secrétaire de séance                                                                                  Présidente de séance

Mme DOUXAMI   

                                                         Mme BLUMBERG

Enseignante                                                                                               Directrice/enseignante
Mme DOUXAMI






Mme BLUMBERG

